

深圳理工大學獲批設立

聚焦「新工科」「新醫科」

【香港商報訊】記者林麗青報道：6月5日，記者從深圳理工大學籌備辦公室獲悉，教育部已批覆設立深圳理工大學。

深圳理工大學定位為新型研究型大學，着重開展基礎性、前沿科學技術研究，培養拔尖創新人才。學校聚焦「新工科」「新醫科」，首批建設七大學科交叉專業學院。

今年省內首招本科生

根據科技發展新趨勢和新質生產力發展要求，深圳理工大學將構建面向國家戰略發展需求、服務國家戰略性新興產業和未來產業發展的學科專業體系，目前建設了生命健康學院、合成生物學院、計算機科學與控制工程學院、生物醫學工程學院、材料科學與能源工程學院、藥學院、算力微電子學院7個學科交叉專業學院。

經過近6年的籌建，深圳理工大學已集聚了一支以海外高層次人才為主的高水平師資隊伍，其中包括海內外院士14人、國家級人才88人，長聘教師中有41人在海外獲得終身教職，3位外國專家獲得中國政府友誼獎。

深圳理工大學與中國科學院深圳先進技術研究院科教合作、優勢互補，探索高層次人才的人員雙聘機制，深圳先進院的500餘位科研人員與深圳理工



深圳理工大學主校區。校方供圖

大學的教授強強聯合，共同培養國家亟需的拔尖創新人才。學校今年將在廣東省內招收首批本科學生，按計算機科學與技術大類招生。所有學生入學一年後可根據興趣自主選擇專業，可選專業有計算機科學與技術、材料科學與工程、神經科學、生物技術、藥學、生物醫學工程。

學校位於光明科學城

深圳理工大學將以推動實現高水平科技自立自強、自主培養國家亟需拔尖創新人才為目標，在深

化辦學體制機制改革等方面進行有益探索，着力打造創新人才培養高地、科技創新高地、科研成果轉化高地，在新興學科、交叉學科等領域快速衝擊世界一流，為國家和粵港澳大灣區經濟社會發展提供有力支撐。

學校位於粵港澳大灣區綜合性國家科學中心先行啓動區——光明科學城，毗鄰中山大學（深圳）、深圳醫學科學院、合成生物研究重大科技基礎設施和腦解析與腦模擬重大科技基礎設施、合成生物學產業園和腦科學產業園等科教產教平台。

國產商用飛機完成加注 SAF 首飛

【香港商報訊】綜合消息，6月5日，中國商飛一架ARJ21支線飛機和一架C919大型客機，當天分別從上海浦東機場和山東東營機場起飛，經過1個多小時的飛行，圓滿完成首次加注可持續航空燃料（SAF）演示飛行任務，展現出中國這兩型國產商用飛機加注SAF後的良好飛行性能。

此次C919和ARJ21飛機演示飛行所使用的SAF採用中國石化自主研發生物航煤生產技術，原料來自俗稱「地溝油」的餐餘廢油。該餐餘廢油經回收處理後

在中國石化鎮海煉化建成的國內首套生物航煤工業裝置進行加工，產出生物航煤，實現綠色資源化利用。這款生物航煤與目前應用最廣泛的航空煤油（3號噴氣燃料）的體積摻混比例為40%，各項物性參數均與傳統石油基燃料一致，符合國家標準及行業要求。

中國商飛自2022年開始籌劃SAF在國產商用飛機上的應用，深入研究中外SAF技術標準、試驗試飛方法，組織開展SAF技術攻關、裝機驗證工作，並於

2024年2月獲得中國民航局適航批准。國產商用飛機加注綠色航空燃料，可以滿足客戶多樣化的使用需求。

與傳統航空燃料相比，SAF在全生命周期內最高可降低80%的碳排放量。現階段，國際主流飛機製造商和全球各大航空公司、科技企業都在深入研究SAF的實際應用，中國也有十餘家企業和研究機構在開展SAF研發和生產，多家航空公司已使用國產SAF進行了商業測試飛行。

深穗3醫院首批通過中國版「國際評審認證」

【香港商報訊】記者林麗青報道：6月5日，國際醫院評審認證授牌儀式在深圳前海舉行，南方醫科大學深圳醫院、廣州市第一人民醫院、香港大學深圳醫院3家醫院獲得授牌，成為「《國際醫院評審認證標準（中國）》認證醫院」，宣告該標準邁出「落地」的第一步。當天，《國際醫院評審認證標準（中國）》一書也正式出版。

深圳探索建立評審認定標準

在內地，「三甲」醫院是百姓眼中的金字招牌。但走出國門，「三甲」標準並不通行。過去，中國醫院只能參加美國JCI、澳大利亞ACHS等國際評審，尋求全球認可。

2020年，中央明確支持深圳探索建立與國際接軌的醫院評審認定標準體系。在此之前，內地公立醫院改革和深港醫療合作的先鋒——香港大學深圳醫院已經進行了先行探索。該院在開業5年內先後通過了國際、三甲「雙認證」，即2015年通過ACHS（澳大利亞醫療服務標準委員會）的國際認證，2017年通過了「三甲」評審。

基於港大深圳醫院的經驗，深圳市衛健委委託該院牽頭成立了非營利性的第三方評審評價研究中心——深圳市衛健醫院評審評價研究中心。該中心吸納了具有國際醫院評審認證和內地「三甲」評審資歷的資深專家，按照「標準只升不降、內容只增不減」的原則，將「三甲」標準與國際標準融合，編制出《國際醫院評審認證標準（中國）》（2021版）。

2022年2月，該標準以97%的得分率獲得國際醫療質量協會外部評審會（ISQua EEA）權威認證，成為全國首個經國際認證的醫院評審標準。

國際商保客戶就診可直接報銷

據悉，認證有效期為四年，意味着每4年要「復審」一次，強調持續改進。評審員陳虹表示，獲得本標準評審認證的醫院，證明該院的醫療質量、患者安全獲得國際認可。

對這3家醫院來說，今後與境外醫療機構開展業務



首批通過國際醫院評審認證醫院授牌儀式。深衛信供圖

交流將更加方便，而最「立竿見影」的好處是，可以獲得國際商業保險機構認可，購買了國際保險的客戶可直接在醫院「刷商業醫保」看病。而對於跨境就醫的患者來說，這是選擇醫院的重要依據。

認證標準已經獲得了英國保誠投資信託保險公司、友邦保險控股有限公司、萬欣和（上海）企業服務有限公司、安盛集團4家商業保險公司的支持。

第二批認證醫院「箭在弦上」

截至2024年6月，深圳市衛健醫院評審評價研究中心共完成了6家醫院11次認證輔導和3家醫院的正式評審。該中心還推出了線上平台，醫院可在網上申請，全流程在線審理。

目前，第二批參與的醫院也已經啓動認證工作，包括海南醫學院第二附屬醫院、廣東祈福醫院、南方醫科大學珠江醫院、南方醫科大學順德醫院等。

山東廣饒再添「國字號」科研平台

港媒看廣饒

博士後作為高端人才，是創新發展最重要的主體。山東省東營市廣饒縣高度重視博士後平台載體建設，大力支持博士後人才在科技創新中挑大樑、當主角，持續打造良好的科研氛圍和優秀的人才發展環境。近日，廣饒縣又新增2家國家級博士後科研工作站，對博士後招引將更具吸引力。

在山東聚東新材料有限責任公司技術中心內，技術人員正在利用行星攪拌機對電池倉專用防火塗料進行攪拌實驗，不斷改進產品性能。作為公司自主研發的戰略性新產品，電池倉專用防火塗料具有出色的防火、隔熱、絕緣等性能，有效提高電池安全性，降低火災事故發生的風險。目前，該企業與比亞迪進行全方面技術合作同時，也在新能源儲能領域積極拓展，打造新能源電池的全方位安全管理解決方案。

據了解，該公司致力於水性塗料和特種塗料的生產、研發以及鋼結構防腐、防火塗裝一體化發展，堅持走「產學研」結合之路，創建山東省唯一的水

性環保特種塗料工程技術中心、功能性高分子材料水性化技術與應用工程研究中心和企業技術中心，目前擁有30餘項國家專利。在國家級專精特新小巨人企業、國家級高新技術企業等稱號的基礎上，該企業又成功入選國家級博士後科研工作站。

該公司依託博士後工作站這一平台，吸引更多高尖人才加入，快速解決新能源電池倉熱管理、新能源儲能站防火保護等關鍵卡脖子技術，打造更具市場競爭力的拳頭產品。現在公司與中國海洋大學、山東大學的科研團隊洽談技術研發及博士後人才培養，全方位打造科技創新高地。

廣饒縣鑄造聚人才精英，不斷完善博士後人才「引、育、留、服」全鏈條支撐，藉助高能級平台載體暢通政校企業引才育才渠道，推動博士後工作取得新突破。目前，廣饒縣共設有博士後科研工作站5家、博士後創新實踐基地3家，在站（基地）博士後研究人員28人。

廣饒縣人力資源和社會保障局副局長董興亮表示，新設立的2家博士後科研工作站，對於加快集聚博士後科研人才、提高企業自主創新能力、深化產學研用「四鏈協同」具有重要意義。下一步，該縣將不斷提升平台管理運行質效，為全縣高質量發展提供堅實人才智力支撐。

譚永嬌 譚芳

證券代碼：600843 900924 證券簡稱：上工申貝 上工B股 公告編號：2024-036
上工申貝（集團）股份有限公司
關於現金管理的進展公告

本公司董事會及全體董事保證公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。
上工申貝（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2023年4月27日召開的第九屆董事會第十九次會議審議通過《關於對部分暫時閒置募集資金和自有資金進行現金管理的議案》，同意公司對暫時閒置的募集資金不超過7億元和自有資金不超過1億元進行現金管理，投資於安全性高、流動性好的產品。公司於2024年4月19日召開的第十屆董事會第七次會議審議通過了《關於對部分暫時閒置募集資金和自有資金進行現金管理的議案》，同意公司對暫時閒置的募集資金不超過5億元和自有資金不超過1億元進行現金管理，投資於安全性高、流動性好的產品。公司董事會及保薦機構已分別對前述事項發表了同意的意見。上述具體情況詳見公司2023年4月29日和2024年4月23日在上海證券交易所等指定媒體披露的2023-019號和2024-021號公告。現將相關進展情況公告如下：
一、前期現金管理到期續回情況

受托方名稱	產品名稱	金額及來源	產品期限	年化收益率	實際收益(元)
工商銀行	中國工農銀行掛鈔匯票定期存款專戶賬戶2023年第440期A款	10,000萬元募集資金	2023年12月8日 至2024年06月04日(179天)	2.50%	1,226,468.77

二、暫時閒置募集資金現金管理總體情況
公司使用暫時閒置募集資金購買的產權不存在逾期未收回的情況。截至本公告披露日，公司使用募集資金購買的產權為4億元。
特此公告。

上工申貝（集團）股份有限公司董事會
二〇二四年六月六日

證券代碼：600843 900924 證券簡稱：上工申貝 上工B股 公告編號：2024-037
上工申貝（集團）股份有限公司
關於再次延期回復上海證券交易所問詢函的公告

本公司董事會及全體董事保證公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。
2024年5月21日，上工申貝（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）收到上海證券交易所下发的《關於上工申貝（集團）股份有限公司參與產權重估投資暨關聯交易事項的問詢函》（上證公函【2024】0614號，以下簡稱「《問詢函》」）。具體內容詳見公司於2024年5月22日披露的《上工申貝（集團）股份有限公司關於收到上海證券交易所問詢函的公告》（公告編號：2024-030）。

公司收到《問詢函》後，高度重視並立即組織相關各方對《問詢函》所涉的問題進行逐項核實及回復。鑒於《問詢函》涉及事項較多，為保證回復信息的真實、準確、完整，保護全體股東的合法權益，公司向上海證券交易所申請延期回復《問詢函》，詳見公司於2024年5月29日披露的《關於延期回復上海證券交易所問詢函的公告》（公告編號：2024-032）。鑒於《問詢函》中涉及的部分資料仍需要進一步補充完善，為確保信息披露的內容真實、準確、完整，經公司向上海證券交易所申請，公司將再次延期回復《問詢函》，預計延期時間不超過5個交易日。
延期回復期間，公司將積極推進相關工作進展，盡快完成《問詢函》的回復工作並及時履行信息披露義務。
公司指定信息披露媒體為上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）及《上海證券報》《香港商報》，有關公司以上述指定網站、媒體刊登的公告為準，公司鄭重提示廣大投資者關注公司後續公告並注意投資風險。特此公告。

上工申貝（集團）股份有限公司董事會
二〇二四年六月六日